

# 第21届中国中青年呼吸学者大会苏州召开 青年医师应求真求先进

医师报讯(融媒体记者黄玲玲)学者云集,精英汇聚。4月12~14日,第21届中国中青年呼吸学者大会在苏州举办。会议旨在促进呼吸病学领域中青年呼吸医师学术及经验交流,提高呼吸系统疾病临床诊疗水平,提升中青年呼吸医师的临床思维水平及科研能力,践行中青年呼吸医师的梯队培养,搭建全国呼吸领域中青年医生学术沟通与交流的平台,培养学科人才,推动学科发展。



“希望永远在青年身上。”中国医师协会呼吸医师分会会长、中国医学科学院北京协和医学院院校长王辰院士表示,与青年医师在一起,永远能产生一些新的想法,活力无穷。他寄语青年医师,一定要有活跃的思想、独立的精神,在学术上求真求实,真正地“求先进”,为呼吸学界的未来带来希望。“青年学组作为一个青年学术家的团体,将大家凝聚在一起,产生思想和文化的碰撞与交流。希望青年学组在以往基础上,能更进一步焕发出好的精神、先进的文化,在文化的基础上形成先进的文明。”

上海交通大学医学院附属瑞金医院党委书记瞿介明教授表示,从第九届青委成立至今整整十年,中青年呼吸医师为呼吸学科的发展,为呼吸学科走向国际发挥了重要的作用,作出了突出贡献,尤其是“呼吸科技下行”活动更履行了社会责任。他希望,未来中青年呼吸学者们在呼吸学科发展成为“先进学科”的过程中继续发挥不可替代的作用。

中华医学会杂志社刘冰副社长指出,一流期刊提供的交流社区和舞台,在学术交流中发挥着重要作用。希望通过中国中青年呼吸学者大会的系列活动,通过编委会、青年学

组提供更多的舞台,为中青年呼吸学者的成长提供帮助,让中青年呼吸学者能与很多“大师”一起近距离交流,不断提升自身能力。

苏州大学附属第四医院党委书记侯健全教授表示,呼吸是一个古老的大学科,无论是重大突发公共卫生事件,还是我们的未来,没有呼吸领域的努力,都很难维持。“我们盼望着一些疑难问题能在这次会议上解决,希望大家不虚此行。”

苏州大学苏州医学院院长詹启敏院士指出,青年是医学的未来,也是国家的未来。“你们的思想,你们的创新活力实际上就决定了我们的未来。”在长期的医疗实践中,呼吸学科发展快速,更产生了一支强大的队伍——中青年呼吸学者,这是非常好的力量储备。他相信,本次会议搭建了一个很好的平台,将在更高层次上增强青年人的创新活力,从而提高我国在呼吸系统疾病的诊疗水平。

开幕式由浙江大学医学院常务副院长应颂敏教授、苏州大学附属第四医院副院长郭强教授主持。

本次会议由《中华医学杂志》社有限责任公司、《中华医学杂志英文版》编辑委员会主办,苏州大学附属第四医院(苏州市独墅湖医院)承办。



会议现场



《少年呼吸(第二辑)》主编瞿介明教授(左四)、曹彬教授(左五)、张艳萍执行社长(左六)、执行主编应颂敏教授(左一)、徐金富教授(左三)、孙加源教授(左七)、张静教授(左二)、陈惠副总编(左八)参加了新书发布仪式。

## 《少年呼吸(第二辑)》新书发布

医师报讯(融媒体记者黄玲玲 陈惠)4月13日,《少年呼吸(第二辑)》新书发布会在第21届中国中青年呼吸学者大会上举行。

为加强呼吸医师的人文建设,展现青年医师的精神面貌和成长历程,激励更多青年医师奋发有为,中华医学会呼吸病学分会青年学组、中国医师协会呼吸医师分会青委会与《医师报》社于2021年联合出版了图书《少年呼吸》,广受欢迎。2023年,应广大青年呼吸医师强烈要

求,三家组织再次组织编写、出版《少年呼吸(第二辑)》。

该书主编瞿介明教授、曹彬教授、张艳萍执行社长,执行主编应颂敏教授、徐金富教授、孙加源教授、张静教授、陈惠副总编参加了新书揭幕仪式。

新书发布会主持人应颂敏教授介绍,2023年4月初,《少年呼吸(第二辑)》的书籍约稿通知发出后,收到了45位青年医师的踊跃投稿。经过众位主编、执行主编、编委及《医师报》社、中

国协和医科大学出版社编辑们的呕心沥血,历时1年多的时间,九删九改,方才成型。

此书延续第一辑风格,书中有王辰院士、瞿介明教授、陈荣昌教授、曹彬教授、张艳萍执行社长倾情撰写的新序,王辰院士在中青年呼吸学者论坛上的历年报告精粹,以及45位中青年呼吸医师成长经历和心灵感悟。博采众长,优中选优,希望大家能从众多优秀呼吸学者的成长经历故事中汲取力量。



扫一扫  
关联阅读全文

### 序言节选

王辰院士:年轻则创新活力勃发,科技界尤其需要年轻具有活力,特别是思想活力的群体。希望所有“少年呼吸医师”能保持学习与思考的热忱与敏锐,努力获取医学的真谛。

瞿介明教授:历经几代呼吸学者的努力,呼吸学科从无到有,从有到大,中青年呼吸学者是与新时代共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。中青年医生在呼吸学科发展最好的年代,应不辜负这样的年华,道阻且长,行则将至,行而不辍,则未来可期。

陈荣昌教授:期盼《少年呼吸(第二辑)》的出版,能够激励和引导更多的青年学者以一种积极向上的态度,加入到呼吸与危重症医学科的临床防治和研究中,支撑学科的发展,为更好应对呼吸疾病的繁重负担,满足老百姓对现代健康保障的更高需求作出贡献。

曹彬教授:周国平在《生命本就纯真》中说:“我们在大地上扎根,靠的是日常生活中的牵挂、责任和爱。在平时,这一切使我们忘记死亡。在死亡来临时,对这一切的眷恋又把我们的注意力从死亡移开,从而使超越死亡的恐惧。”你们是直面生命的职业人,我想你应该对这句话有更多的理解。

张艳萍执行社长:陪伴呼吸医师多年,《医师报》见证无数呼吸少年之成长,与少年呼吸共同成长。古有精卫填海、愚公移山,今有少年呼吸医师不畏艰难,勇攀医学高峰。愿未来之路,《医师报》与少年呼吸继续携手,为行业发展谋,为行业壮大行。呼吸“少年”,接力前行。

订购信息:李老师,电话(010)58302828-6687